

打造

汇集全市优质学习资源的综合平台 「新闻+」的党媒聚合平台 讲好漳州故事的宣传平台 学习新思想的服务平台

用好学习「掌中宝」

发出漳州「好声音」



领导嘉宾出席上线仪式 黄俊鸿 陈逸帆 摄

“学习强国”漳州学习平台上线引发社会各界热烈反响

◎本报记者 蔡柳楠 周惠真 通讯员 张梦帆

梦想从学习开始,事业从实践起步。在全市上下深入开展党史学习教育、奋力开启现代化滨海城市建设的火热背景下,1月26日,“学习强国”漳州学习平台正式上线,标志着我市理论武装、舆论宣传迈上新的台阶。

新服务:定制“精品课”开启学习“新视窗”

“为了这一刻,我们抽调精干采编团队,全力奋战了500多个日夜。”闽南日报社副总编辑、漳州新闻网总编辑赖雄伟告诉记者,自2020年7月市委宣传部确定由闽南日报社承办“学习强国”漳州学习平台建设运营工作以来,全社高度重视,不仅详细制定实施方案、全面推进各项筹备工作,还划出固定区域,挂牌“学习强国”漳州学习平台编辑部,配备10余名专业编辑人员严把信息关和稿件质量,形成长效高效的供稿、编辑、审核机制。“闽南日报社目前还建成三级等保网络安全保障体系,拥有前端设计、后端开发、系统架构、安全保障等专业技术人员,并定期组织人员对县域融媒体中心等单位进行采编发稿培训。上线仅仅是一个开始,下一阶段我们将继续创新表达形式、做优内容供给,推动漳州学习平台成为全市干部群众最喜爱的学习‘掌中宝’、漳州城市发展‘新视窗’,进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想在漳州落地生根、取得实效。”赖雄伟说。

如何让史志、谱牒、古籍这些“沉睡”在漳州档案馆里的珍贵史料重新“活”起来?“学习强国”漳州学习平台为我们提供了一个绝佳舞台。”市档案馆馆长蔡文忠告诉记者,自2020年2月通过“学习强国”平台推送“漳州档案故事”后,一系列生动有趣的视频、图片宣传不仅寓教于乐,更是圈粉无数。特别是去年3月在平台开设“漳州档案专栏”后,相继发布的“故纸留韵”“侨批记忆”“市章春秋”“经世学府”“图说古城”5大系列科普推送近百条,总浏览量超150万人次。“今年正值红军进军漳州90周年,我们将以此次漳州学习平台上线为契机,深挖漳州红色档案素材,针对性制作红军进军漳州系列相关视频,为打响漳州文化品牌、建设现代化滨海城市贡献‘档案力量’。”蔡文忠说。

在中共漳州党史和地方志研究室二级调研员曾一石看来,突破传统书籍报章的传播定式,探索拓展新媒体宣传渠道,已经成为普及地方党史和方志知识的重要方式。“目前我们在‘学习强国’平台上登载宣传漳州史志的稿件100余篇。特别是紧紧围绕庆祝中国共产党成立100周年主题,我们匠心开辟了‘百年风华·漳州红色记忆’专栏,图文并茂地向广大干部群众介绍漳州党史,把党的好声音、漳州好故事传递到千家万户。如今咱们有了自己的地方级学习平台,更要充分发挥出专业优势,宣传好党的光辉历史和中华优秀传统文化,阐释好习近平新时代中国特色社会主义思想,为全方位推进高质量发展超越汇聚史志智慧。”曾一石说。

“学习强国”漳州学习平台开设的“乡村振兴”“产业热土”“新思想在漳州”等多个栏目,让市检察院宣教处处长张伟华倍感兴趣:“下拉式栏目的订阅过程,就是独属于个人‘精品课’的定制过程,丰盛而充满乐趣。”事实上,自2020年4月起,全市检察机关就陆续向“学习强国”平台投稿,并借助时下最火的短视频形式开展系列普法宣传、讲述办案故事,取得良好成效。其中长泰区检察院《龙津检语》栏目拍摄的防信息泄露警示短片《走进民法典——个人信息保护》,单期阅读数超37000人次,获得点赞逾1200个。“漳州学习平台上线后,我们将组建全市检察宣传人才库,认真创作出更多更优质的检察宣传产品,讲好检察故事、传播漳州好声音。”张伟华说。

新融合:做靓“外向度”扩大学习“覆盖面”

持续做靓供稿“外向度”,不断扩大学习“覆盖面”,是“学习强国”漳州学习平台发展的目标之一,也是漳州人民广播电台长期以来的努力方向。“2018年通过‘学习强国’平台开展宣传至今,我们充分发挥广播及新媒体优势,制作出微广播剧、普法节目、‘镇一孝廉’系列精品短视频节目等,在扩大传播途径的同时讲好

漳州故事。特别是‘镇一孝廉’在各平台累计阅读量超千万人次,单条浏览量最高达140多万人次,收听率、点击率皆创廉政文宣产品新高,一举夺得第二届‘中国廉洁创新奖’特色创新项目。以此次漳州学习平台上线为契机,我们将继续发挥电台创作优势,围绕‘红军进军90周年’‘喜迎党的二十大’等重大主题推出精品音频、重点项目、短视频以及主题系列推文,多方位、多角度、多形式立体呈现漳州发展新风貌。”漳州人民广播电台总编策划部主任黄伊君说。

在长泰区融媒体中心主任王海坤的眼中,“学习强国”漳州学习平台的栏目内容包罗万象,非常接地气,是真正的超级融媒体。“我们区推送的‘龙津检语’和‘泰小法’栏目还登上了‘学习强国’全国总平台。如今我们有了自己的地方级学习平台,长泰一定会紧紧抓住这个契机,聚焦基层和民生,加强创新创造,生产出更多有力度、有温度、接地气的融媒作品,回应群众关切、展示时代风貌,为长泰建设漳州现代化滨海城市‘之翼’的新定位和‘勇当漳州高质量发展先锋’的新目标积极营造氛围。”王海坤说。

“对我们融媒体从业人员来说,‘学习强国’平台是宣传的指向标,更是传播的新高地。”漳浦县融媒体中心副主任刘思考告诉记者,在2020年脱贫攻坚战役中,通过在“学习强国”平台推送“脱贫攻坚”“我们的小康生活”“农民丰收”等精选报道,不仅及时总结推广了漳浦典型做法、展示漳浦形象,更进一步点燃了脱贫攻坚一线工作者的奋斗激情。“下一阶段我们将充分利用好漳州学习平台的资源优势,聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆,为新时代大美漳浦建设以及漳州城市发展汇聚强大正能量。”刘思考说。

新风尚:活用“百宝箱”争当学习“小达人”

事实上,自中央宣传部“学习强国”平台上线以来,每天登录平台学习已在漳州蔚然成风。目前,全市广大党员干部日获得积分超441万分,在职党员学习覆盖率为100%,日均参与度达99.3%,你争我赶的学习热潮涌现出了许多学习“达人”。

来自漳州新闻网的记者陈静就是这样一位每天坚持刷题的高分“学霸”。“听新闻、刷资讯短视频、看人文历史文章,尽管每天工作非常忙碌,我们一样可以利用碎片化时间来见缝插针进行学习。”在陈静看来,“学习强国”不是任务、没有压力,而是了解党和国家、了解外面世界的“百宝箱”,新上线的漳州学习平台更为大家拓宽视野,增长知识打开了一个全新渠道。“我们要把‘我要学’变成‘我要学’,并把自主学习成果转化为实际工作成效,这样才能学有所用,学得精彩和快乐。”

“咱们澳角村有150多名党员,大家的学习热情都非常高,现在最高者的积分已达5万分。上强国、学知识、晒积分,早已成为村里的新风尚。”在东山县城澳角村党支部书记林华忠看来,“学习强国”平台不仅是“知识打卡”的创新平台,更是汇聚精神力量的重要阵地。特别是漳州学习平台上线后,每个人都可以通过平台实时感受家乡的美好变化、探寻家乡的珍贵记忆、走访家乡的特色地标,厚植爱党爱国爱家乡的深情,从而更加珍惜如今来之不易的幸福生活。“未来我们还计划‘线上+线下’联动开展党史学习教育宣传活动,通过知识竞赛、专题灯谜竞猜等群众喜爱的互动活动,让学习更有乐趣、更有收获,共同助力乡村振兴。”林华忠说。

学习无止境,奋进正当时。“我们的原创歌曲《方圆之约》、改编歌曲《稻花香 Mojito》等6首富有地方特色的MV作品,一上线就得到了‘学习强国’平台用户的广泛关注。”南靖县融媒体中心主任简跃聪告诉记者,新上线的漳州学习平台有助于充分激发县级融媒体中心的内生动力,为全方位、立体式宣传产业发展、党史学习教育、乡村振兴等内容提供一个全新“赛道”。“下一阶段,我们将继续加强供稿队伍建设和业务培训,做到精准选题、精准采编,不断创新宣传方式,积极向漳州学习平台供稿,传播南靖好声音,推动宣传思想工作再上新台阶。”简跃聪说。

“学习强国”漳州学习平台初设栏目

(一)漳州推荐

本栏目为整个漳州学习平台的“首页”,汇集展示各个栏目的精品内容,便于用户快速、即时了解漳州学习平台最新、最重要的资讯。同时,引导用户根据需求,进入各个子栏目学习更多内容。

(二)新思想在漳州

展示市委关于学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的工作部署;全市各级党委(党组)中心组带头学习情况;全市广大党员干部学习、宣传宣讲和研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的经验做法和系列成果;学习示范党组织和学习达人风采等。

(三)党史学习教育

集纳全市党史学习教育优质内容资源,全方位、多角度、多形式、立体化展示漳州党史学习教育的实践成效,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

(四)“学习强国”在漳州

围绕“五大建设”,不定期向全市社会各界人士征文,从普通百姓的视角,以小见大,弘扬听党话、跟党走,热爱新时代、感恩新时代、奋进新时代的主旋律,传递正能量。

(五)产业热土

聚焦漳州“突出工业、突破工业,以工业发展为引领,促进三次产业协调发展、优化升级”的生动实践,展示漳州坚定不移抓招商促发展、抓项目增后劲,持续打造一流营商环境,努力实现经济发展“高素质”和生态环境“高颜值”相统一的决心和作为。

(六)乡村振兴

通过图文新闻、短视频等形式,全面展现漳州强化担当,多措并举推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴的特色做法和典型故事,展现漳州巩固拓展脱贫攻坚成果,努力实现农业强、农村美、农民富的美好图景。

(七)党建风采

通过党建动态、党建经验交流、党员风采等的呈现,展示漳州党的建设和组织工作方面取得的成绩经验,展示漳州各级党组织、优秀党员干部的良好风貌。

(八)第一家园

展示中央、国家对台方针政策;漳州作为对台重要前沿窗口,在经济、文化、就业创业、居住生活等方面的优惠举措;台胞在漳州的学习、生活、工作和创业状况。

(九)风土人情

挖掘、荟萃漳州的人文脉络、历史变迁、大事要事和文化底蕴,展现漳州大美风光和乡土人情。

(十)文明漳州

聚焦漳州文明实践活动,展示漳州在打造宜居宜业的生态环境、提升文化惠民服务、加强公民道德建设、推进文明城市创建等方面的实践成果。

(十一)视听漳州

每天上传《闽南日报》、漳州电视台、漳州人民广播电台、漳州新闻网及各县(区)、开发区(投资区)融媒体中心等创作的音频、视频等,帮助用户了解漳州的最新资讯。

(十二)区县融媒

展现漳州各地建设发展的生动实践和典型经验等。

(十三)专题推送

汇集全市经济建设、社会发展等各方面优质系列专题。

② 如何订阅“学习强国”漳州学习平台?

- 1 手机下载“学习强国”APP软件
— 使用手机自带应用商店搜索“学习强国”进行下载
或
— 扫描右侧二维码进行下载



2 下载后在首页搜索栏里

搜索“漳州学习平台”

3 点击“漳州学习平台”

右侧的“+”即可完成订阅



“学习强国”漳州学习平台专班全家福 王鹏程 摄



“学习强国”漳州学习平台供稿系统使用培训 梁健 摄